Liebe Medienvertreter*innen, Ute-Bock-Cup-Supporter*innen & Interessierte,

wir bitten um mediale Unterstützung und Berichterstattung zum Ute Bock Cup 2019: 

"Solidarität ist jetzt gefragter denn je! Wir stellen uns gegen Ausgrenzung und Hetze von Menschen aus anderen Kulturkreisen, die durch die populistische und rechte Politik der derzeitigen Regierung befeuert wird", betonen die Veranstalter*innen des Cups, die Freund*innen der Friedhofstribüne und der Wiener Sportclub. Sie laden am 9. Juni zum Anpfiff des Ute Bock Cups 2019 am Wiener Sportclub-Platz, dem Benefiz-Fußballturnier zugunsten geflüchteter Menschen.  

Asylsuchende und Geflüchtete sind für die aktuelle Politik die Feindbilder Nummer eins. "Mit allen Mitteln wird hier schärfster Sozialabbau betrieben, um Menschen in Not weiter an den sozialen Abgrund zu drängen." Aktuelle Beispiele sind der 1,50-Euro-Stundenlohn für gemeinnützige Arbeiten von Asylwerbenden oder die Demontage von humanitären Hilfseinrichtungen. "Damit wird Hass geschürt und die Gesellschaft gespalten", warnen die Veranstalter*innen. "In Zeiten wie diesen ist es umso wichtiger, die Ideen und Ziele von Frau Ute Bock weiterzutragen, und sich gemeinsam gegen diskriminierende Tendenzen zu stellen."

Programm: 32 Teams, 3 Trophäen & bunte Unterhaltung

32 Teams treten im Spiel um drei Trophäen an: den "All Gender Cup", den "Frauen*Inter*Trans Cup" und den "Fair Play Cup". "Keine Hautfarbe, keine ethnische Herkunft, keine sexuelle Orientierung und keine Religion zählt, uns geht es um ein positives Miteinander ohne Diskriminierung", erklären die Veranstalter*innen des Cups, "und das zeigen wir, die Spieler*innen, Besucher*innen und Organisator*innen, am Fußballplatz und auch außerhalb." 

Ein buntes Unterhaltungs- und Verpflegungsprogramm für Groß und Klein begleitet den ganzen Tag. Musikalisch werden Crush, Ash My Love & The Clapping Orchestra of Joy, Voodoo Jürgens & die Ansa Panier, Kerosin95 und Alicia Edelweiß live für Unterhaltung sorgen. Am Plattenteller nehmen meshit, Dalia Ahmed, Lisa Kortschak und EKLEXTASY Aufstellung.

Neu im Rahmenprogramm ist die "Lenkerbande Fahrradcheck", für alle die zum Event rollen und Hilfe brauchen. Ebenso neu ist der Nähservice "Grün genäht", der auch eine Auswahl an Patches anbieten wird, sofern nicht selbst welche mitgebracht werden. Unterhaltung für kleine Gäste findet im Kinderzelt der "Familie Kirschkompott" statt. Und wer sonst nicht dazu kommt: Wie immer kann man auch gleich "Haare lassen". Die vegetarische Verpflegung kommt aus der beliebten "Cucina Durruti", die Mehlspeisen und Eis aus der "Süßen Küche" und jede Menge kalte Getränke gibt's an den diversen Bars.

Hintergrund: Zahlreiche Spenden, drei Vereine und alles 100% ehrenamtlich

Der Reinerlös des Cups kommt zu 100% Projekten zu Gute, die niederschwelligen, vorurteilslosen und unabhängigen Support für geflüchtete Menschen leisten. Der Reinerlös geht heuer zu gleichen Teilen an: 

· Deserteurs- und Flüchtlingsberatung: www.deserteursberatung.at
· Verein Flucht nach Vorn: www.fluchtnachvorn.org
· Queer Base: www.queerbase.at

Die Organisation und Umsetzung des Cups erfolgt ausschließlich durch Ehrenamtliche. Im Jahr 2018 waren über 150 freiwillige Helfer*innen beteiligt. Die angebotenen Dienstleistungen, Speisen und Getränke entstammten hauptsächlich Sach- bzw. Zeitspenden. 2018 betrug der Reinerlös knapp 22.000 Euro.

Wie kannst du helfen? 

· Helfende Hände sind immer sehr willkommen: Auf der Webseite können sich Freiwillige selbst für Tätigkeiten eintragen: utebockcup.at/mithelfen
· Sachspenden in Form von Sportsachen (für Flüchtlinge) werden herzlich gern entgegengenommen: gebrauchte Schuhe (vor allem für die Halle), Trikots, Hosen etc. können am Cuptag direkt beim Infopavillon der Kooperationspartner*innen abgegeben werden
· Aber auch Geldspenden werden natürlich gerne angenommen: diese am besten an der Kassa am Eingang zum Sportclub-Platz in die Box werfen 

DETAILS

Ute Bock Cup 2019 "Fight Fortress Europe"

DATUM: 9. Juni 2019, ab 10 Uhr, ganztägig; 
ORT: Wiener Sportclub-Platz, Alszeile 19, 1170 Wien

PROGRAMM:
Live: Crush, Ash My Love & The Clapping Orchestra of Joy, Voodoo Jürgens & die Ansa Panier, Kerosin95, Alicia Edelweiß 
[bookmark: _GoBack]DJ: meshit, Dalia Ahmed, meshes to meshes, EKLEXTASY

EINTRITT: frei & bei jedem Wetter
ANREISE: Fahrrad, Straßenbahnen 2, 10, 43, Schnellbahn S45
INFOS: www.utebockcup.at | facebook.com/utebockcup | #UteBockCup

Wir hoffen auf zahlreiche Besucher*innen, die gerne Fußballspieler*innen anfeuern, gute Musik hören, liebevoll zubereitetes Essen und erfrischende Getränke genießen und dabei ein Zeichen für ein friedliches Miteinander ohne Ausgrenzung setzen.

Auf ein Kommen freut sich das Organisationsteam des Ute Bock Cup 2019!


RÜCKFRAGEHINWEIS
Jakob Fessl
Mail: info@utebockcup.at
Web: www.friedhofstribuene.at 
FB: fb.com/UteBockCup
