Liebe Medienvertreter*innen, Supporter*innen & Interessierte,

wir bitten um mediale Unterstützung und Berichterstattung zum Ute Bock Cup 2022: 

„In Krisenzeiten trifft es die Menschen am Rande der Gesellschaft immer am härtesten. Herausforderungen wie die Pandemie und der Krieg in der Ukraine, der weitere Geflüchtete bringt, fordern unsere Solidarität noch viel mehr“, betonen die Veranstalter*innen des Ute Bock Cups, die Freund*innen der Friedhofstribüne und der Wiener Sportclub. Sie laden am 5. Juni 2022 ein weiteres Mal zum Anpfiff des Ute Bock Cups am Wiener Sportclub-Platz ein, dem Benefiz-Fußballturnier zugunsten geflüchteter Menschen. 

„In diesem Zusammenhang erinnern wir an die illegalen Aktivitäten der EU-Grenzschutzagentur Frontex, die Schutzsuchende zum Teil gewaltsam zurückdrängen. Wir stellen uns gegen diese menschenverachtenden Zurückweisungen von flüchtenden Menschen an den EU-Außengrenzen!“, betonen die Veranstalter*innen. „Wir fordern Solidarität von allen für alle, egal welcher Nationalität die Menschen sind und vor welchem Konflikt sie fliehen.“ Und um Ute Bock zu zitieren: „Geld allein genügt zwar nicht, aber ohne Geld geht gar nichts.“ In diesem Sinne wird der Reinerlös der Veranstaltung Vereinen zukommen, die flüchtende Menschen unterstützen.

Programm: 32 Teams, der neue FLINTA Cup und bunte Unterhaltung

32 Teams treten im Spiel um drei Trophäen an: Neben dem „All Gender Cup“ und dem „Fair Play Cup“ gibt es künftig einen „FLINTA Cup“ (ehemals F*I*T Cup). Mit der Neubenennung als Frauen*Lesben*inter*non-binary*trans*agender, kurz FLINTA, wird die Sichtbarkeit der Vielfalt von Geschlechtlichkeit in unserer Gesellschaft stärker betont. 
Der Cup wird durch ein buntes Unterhaltungs- und Verpflegungsprogramm für Erwachsene, Junggebliebene und Kinder begleitet. Aufregend Neues gibt es live auf der Konzertbühne: Indie-Pop kommt von ELVEAN und oh alien, Punkiges von Rolltreppe und die Gewinnerin des FM4-Protestsongcontests 2019 Sigrid Horn wird mit Dialekt-Pop begeistern. Die Auflegereien kommen heuer von DJ Kalifornia, Masha Dabelka und der Begründerin des Rrriot-Festivals Therese Terror.
Wer sonst nicht dazu kommt: Am Cuptag sorgt die "Lenkerbande Fahrradcheck" für Hilfe bei Zweirädern, "Grün genäht" werden Patches überall hin (auch selbst mitgebrachte!) und "Haare lassen" verpasst euch eine neue Frisur. Für gute Unterhaltung im Kinderzelt sorgt die "Familie Kirschkompott". Liebevoll zubereitete Gerichte kommen aus der beliebten "Cucina Durruti", ergänzt durch eine Kaffeebar, Eiswagerl sowie Mehlspeisen aus der "Süßen Küche" und jede Menge kalte Getränke von den diversen Bars ist wohl für jeden Geschmack etwas dabei.
100% ehrenamtlich zugunsten geflüchteter Menschen

Der Reinerlös des Cups kommt zu 100% Projekten zugute, die niederschwelligen, vorurteilslosen und unabhängigen Support für Menschen mit Fluchterfahrung leisten. Heuer geht er zu gleichen Teilen an: 

· Deserteurs- und Flüchtlingsberatung: www.deserteursberatung.at
· Queer Base: www.queerbase.at

Die Organisation und Umsetzung des Cups erfolgt ausschließlich durch Ehrenamtliche. Im Jahr 2019 waren über 150 freiwillige Helfer*innen im Einsatz. Auch Speisen und Getränke sind nahezu ausschließlich Sachspenden. 2019 betrug der Reinerlös, der weitergegeben werden konnte, knapp 33.600 Euro.

Mach mit!
Mithilfe ist immer gerne gesehen!
· Freiwillige: für die Mitarbeit vor, am und nach dem Cuptag! Such dir aus, was du tun willst. Gleich eintragen in unsere Freiwilligenbörse: www.utebockcup.at/mithelfen
· Sachspenden: Sportsachen (für Menschen mit Fluchterfahrung) wie gebrauchte Schuhe (vor allem für die Halle), Trikots, Hosen etc. können am Cuptag direkt beim Infopavillon der Kooperationspartner*innen abgegeben werden.
· Geldspenden: Am Cuptag sind an den Eingangsbereichen Spendenboxen aufgestellt. Auch mit Konsumationen oder „Trinkgeld“ unterstützt ihr geflüchtete Menschen. Sämtliche Einnahmen fließen in die Spendenbox!

DETAILS

Ute Bock Cup 2022 "Fight Fortress Europe"

DATUM: Sonntag, 5. Juni 2022, ab 10 Uhr ganztägig; 
ORT: Wiener Sportclub-Platz, Alszeile 19, 1170 Wien

MUSIKPROGRAMM:
LIVE: ELVEAN, oh alien, Rolltreppe und Sigrid Horn 
DJ: Kalifornia, Masha Dabelka und Therese Terror

EINTRITT: frei & bei jedem Wetter
ANREISE: Fahrrad, Straßenbahnen 2, 10, 43, Schnellbahn S45
INFOS: www.utebockcup.at | facebook.com/utebockcup | #UteBockCup

Auf ein Kommen freut sich das Organisationsteam des Ute Bock Cup 2022!


RÜCKFRAGEHINWEIS
Jakob Fessl
Mail: info@utebockcup.at
Web: www.friedhofstribuene.at 
FB: fb.com/UteBockCup
IG: instagram.com/UteBockCup

BILDER zur Verwendung im Zusammenhang mit dem Ute Bock Cup:
-> Flyer: Passwort UBC22
https://utebockcup.sharepoint.com/:i:/s/UteBockCup/Ea-Ql2B_mrVNmuOri_5QgoABagsZ5MdGowKWlnKGWRmpHA?e=Y8eWXq 

-> Pressefotos (Fotocredit im Dateinamen): Passwort UBC22
https://utebockcup.sharepoint.com/:u:/s/UteBockCup/ETTgRoQ3tw1Dk3Z63UijoQYBxG1Qg9xZfCMNtGCzbY8J8Q?e=0KtveD 



